

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Jueves 4 de Junio de 1.931

Número 23.352



Primer aniversario de la señora

**Doña Adela Flores y Montero**

Que falleció en Granada el día 5 de Junio de 1930.

**R. I. P.**

Su esposo don Magnus R. Harrison, sus hijos Arturo y Margarita y demás familia.

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a las misas que en sufragio de su alma han de celebrarse el día 5 de Junio en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, siendo la mayor a las diez, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

## EL DIA DE HOY

En todo tiempo fué el día de hoy uno de los más hermosos y de los más festejados por el orbe cristiano. Se conmemora hoy en todo el mundo católico, desde las más suntuosas basílicas hasta en las iglesias de las más modestas aldeas. Es un día primaveral en que las multitudes se acicalan con las galas estivales. Los obradores de sastres y medistas velan sin descanso para que sus clientelas puedan lucir las nuevas prendas, con los derreteros marcados por la moda, que no cesa de inventar. El ambiente está saturado de mirra y de incienso y con el olor de las blancas magnolias, que abren sus cálices olorosos en estos días del mes de Junio en los cuales los encendidos claveles perfuman también el ambiente. Es día, como pudiéramos decir de gran gala, en que se entrelazan con las festividades religiosas las profanas de grandes corridas de toros en casi todos los circos taurinos de España.

La atención se concentra en la sin par Granada, que en estos días atrae a turistas extranjeros y nacionales para admirar no sólo sus fiestas tradicionales, sino el esplendor de su vega lujuriante, donde se alza el pico de Muley Hacén y el Veleta, recubiertos de sus impolutas nieves; su alcázar peregrino, donde la genial arquitectura árabe dejó impreso el sello de su arte afligido, y el bosque de la Alhambra, a la sazón verdeante, donde los arroyos los serpentean el agua cristalina mientras en las ramas entonan

sus cánticos gorgieantes los ruiseñores.

Nosotros, viejos ya en el historia almeriense, nos acordamos de aquellos tiempos en los cuales era preciso un verdadero heroísmo el arrostrar en coches de mulas o caballos el camino que nos separaba de Granada para acudir en estos días a presenciar las clásicas fiestas del Corpus mediante las tres jornadas indispensables; la primera hasta Doña María, la segunda a Guadix y la tercera a Granada. A pesar de ello no faltaban alientos para que algunas familias pudientes realizaran esta penosa excursión, recompensada por el espectáculo grandioso de admirar a Granada. Luego vino el tren a hacer más viables estas excursiones; y en aquellos primeros tiempos en que las cintas de acero dieron enorme rapidez al viaje y una baratura grande en aquellos célebres «botijos», que tanto impulsamos en estas columnas, todas las humildes clases sociales satisficieron su ilusión por la ínfima cantidad de cinco pesetas que costaba ida y vuelta en dichos trenes, en los que se disputaban centenares de personas el gusto de hacer por tan poco estipendio un viaje de recreo que les servía de expansión.

Y ahora, con la construcción de nuevas carreteras, les automóviles van y vienen a Granada, en seis u ocho horas, que si generaciones anteriores pudieran apreciar estos adelantos, quedarían pasmados, al ver que aquellas penosas jornadas, habían quedado

reducidas a unas cuantas horas, y que tal vez en los tiempos venideros, los aeroplanes reduzcan aun más este itinerario, porque el progreso, en todos los órdenes, va acercando unos pueblos a otros, como si se tratara de arrabales de ellos mismos. Lo que hoy parece una hazaña irrealizable, en el mañana es un problema resuelto, que si al principio sorprende, luego parece de una absoluta sencillez. Y así camina la humanidad de maravilla en maravilla, sin que después de logrado el adelanto nos parezca gran cosa, porque el espíritu siempre anhela más y más, mostrándose insatisfecho. Es algo que Dios puso en nosotros para que no dejásemos de marchar a nuestro mayor perfeccionamiento en todos los órdenes.

El día de hoy, que según antiguas frases, es de los tres que relumbran más que el sol, será, pues, de gran regocijo para los que dejando dormir las preocupaciones, que la crisis en todos órdenes acarrea, puedan ir a la vecina ciudad y presenciar las famosas corridas de toros, y para los que se concreten en nuestra ciudad, a lucir sus galas, a pasear, y a presenciar la procesión, que este año, sin la asistencia militar, también recorrerá nuestras calles.

Mañana, y siguiendo la costumbre de años anteriores no se publicará

“La Crónica Meridional”

CRÓNICA

## La honrada pobreza

El espectáculo de los que, aprovechando la triste situación en que se encuentran muchos obreros hebrados por falta de trabajo, se dedican a pedir limosna por las calles en cuadrilla, nos hace volver una vez más sobre el tema de la mendicidad. No negamos que, dadas las actuales circunstancias, muchos obreros de verdad hayan tenido que apelar a ese recurso para mitigar el hambre en sus hogares, pero todos sabemos también que ese modo de pedir limosna es una de tantas martingalas como usan los profesionales de la mendicidad.

Salve esos casos extraordinarios y salvo también para los verdaderamente impedidos para el trabajo,—ciegos, cojos y mancos—la mendicidad callejera debie-

ra estar, de un modo severo y radical, prohibida para los pordioseros de toda laya y condición. Aun para esos impedidos físicamente para el trabajo que acabo de exceptuar, debiera de haber asilos «ad hoc», donde fueran recogidos al modo que hoy se hace con los ancianos desvalidos. Ciertamente que se les privaría de una libertad a la que no quieren renunciar, y a unos subsidios—los de la limosna diaria no escasa—que les hace algo más que tolerable la vida, no obstante los defectos físicos, a los cuales se amoldan con tranquila resignación.

Habría que hilar muy delgado, porque las mixtificaciones son tan numerosas como sorprendentes. Hay tullidos de artificio, como hay ciegos convencionales.

AL PASAR

## NOS SECAMOS

Allá por tierras del norte, donde la Natureza al derramar sobre sus tierras las benéficas lluvias procura por el bienestar de sus moradores, la riqueza del país y la economía nacional es un problema el de la tierra de fácil solución. Aquí en Andalucía y particularmente en este olvidado rincón almeriense es por la escasez de agua con que vivimos y contamos para apagar la sed de nuestros campos, reducidos de año en año para el laboreo, un problema el de la tierra irresoluble, si todo se le dejó confiado a la madre Naturaleza.

En un país donde el agricultor, por falta de agua, no puede sembrar su secano y sólo se limita a contados cultivos de invierno, es urgentísimo para el obrero, para el propietario y para el Estado que se le procuren obras públicas que le den el agua para sus tierras de regadío, ya que no para poner otras nuevas en cultivo. Este año nos encontramos en el caso de que con gran número de hectáreas quedarán sin cultivo de verano por falta de agua. Y así un año malo y otro peor, la agricultura almeriense se empobrece, escasea el trabajo, los obreros emigran y los pocos que resisten gracias a elevar el agua de pozos y norias se pasan una vida miserable oteando al firmamento del que espera el agua precisa para apagar la sed de sus tierras y la de sus plantas que se le secan, a la vez que el pan para los suyos que es riqueza para su Nación.

De las marrullerías de la mendicidad profesional se ha hablado en todos los tonos y se han hecho las más sabrosas observaciones, así como se han contado casos en extremo pintorescos. Pero de ella se han contado también, basándose en realidades, monstruosidades espantosas. Lo de menos, en esas silenciosas tragedias, son los niños de alquiler brutalmente martirizados. Hay cosas todavía más trágicas y más monstruosas.

Esa es la miseria que se exhibe, una miseria completamente teatral, de emocionante exposición, para despertar las fáciles piedad del público. Y esa debe desaparecer sin piedad, perseguida implacablemente, castigada. Para acabar con ella bastaría que las gentes se sintieran menos lastimadas de súbita compasión y echaran doble nudo a los cordones de la bolsa.

La miseria auténtica, esa se oculta recatada y vergonzosa y a veces, no hay nadie que la llegue a conocer, ni de cerca ni de lejos. Para conocerla en lo más vivo habría que ir siguiendo, paso a paso el descenso del bienestar—y en algunos casos de la fortuna—de algunas familias que hacen esfuerzos heroicos para no denunciar su doloroso derrumbamiento. Y es la más amarga de las ironías que las gentes se rían de esas familias que van al azar de la existencia como restos de un naufragio, a la deriva completamente, a merced de las olas. ¡Ay! y estos casos, más que para reír, son para llorar.

Hay de parte del público como un rincón recóndito que se complace con crueldad en los infortunios de los caídos, viéndolos debatirse sin esperanza de remedio entre la indiferencia social como un hombre que se ahoga. Se averiguan, con implacable examen, los orígenes de la ruina. Ni una sola vez ese derrumbamiento se achaca a una generosidad que no fué cortada a tiempo por el repentino despertar del egoísmo individual. Y cuántas, cuántas veces, muchas casas se han arruinado, enriqueciendo incautamente con sus despojos a otras, y muchos de esos pobres, después de haber sido ricos, han llegado a tan lamentable condición por haber querido sacar de la miseria a otros pobres.

Esas gentes venidas a menos—tan a menos que el hambre es diaria y la desnudez continua—tienen una virtud que pudiera llamar se heroica. Han perdido la fortuna, pero han conservado la dignidad. Saben tender la mano escudada para estrechar otra amiga con ademán hidalgo. Nunca la tienden para recibir, después de implorarla, una limosna.

La miseria verdadera es la que se refugia en los sotabancos y en las boardillas. Son las familias que han ido descendiendo la escala social, pero al mismo tiempo han ido subiendo de piso en piso, desde el entresuelo lujoso al desván miserable. Y en él mueren sin exhibir una miseria y sin exhalar una queja, desplemándose de inanición o de frío; como hidalgos, y acaso parodiando la famosa frase

de que la caballerosidad muere, pero no se rinde. Pobres, sí; pero también héroes.

A. GUERRA

## CARTA ABIERTA

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor nuestro: Tenemos a bien enviarle adjunta unas líneas sobre un asunto de nuestra incumbencia, suplicándole su inserción.

Gracias anticipadas de sus atentos y s. s. que le saludan.—Por la Comisión, LUIS NAVARRO, ENRIQUE ASENSIO.

### SOBRE UN ESCRITO

Días pasados y, entre otros los practicantes que suscribimos, presentamos un escrito en la Diputación provincial solicitando, tal como está marcado por el Gobierno que en la actualidad nos rige, fueren revisados todos los expedientes personales de los auxiliares médicos que prestan sus servicios en los Establecimientos benéficos que dependen de dicha entidad; la Comisión gestora así lo ha «estimado», habiéndose acordado llevar todos los antecedentes para la próxima sesión.

Hasta aquí, lo que nosotros hemos hecho y que exponemos al criterio de la opinión pública.

Han llegado a nosotros multitud de cábalas, que sólo pueden forjarse en imaginaciones suspicaces y calenturientas, siempre dispuestas a tergiversar la clara realidad de las cosas.

Y hemos aquí para salir al paso de lo que sobre lo expuesto pudiera pensarse por quienes no tengan conocimiento de la trama urdida y de los que para no deshilar lo que fué amasado en tiempo dictatorial. Ahora no saben cómo quemar el último cartucho, ya que el asunto se pone un tanto subido de color.

Nosotros, es decir todos los que firmamos el escrito, no abrigamos esperanzas de favoritismo, y si nó bien terminantemente está en su redacción, y el que terminamos interesando «oposiciones y no con curso». Conste bien claro. Y por ello podrá suponerse que sólo pedimos justicia y equidad, ya que en otro tiempo no se ha hecho.

Se nos dirá seguramente que los nombramientos fueron convalidados por una Real orden; a lo que nosotros contestamos: con un principio de Derecho que dice que «lo que es nulo en un principio, es nulo siempre», y eso ocurre en el caso que nos ocupa.

La Comisión que suscribe, en carecida y respetuosamente espera que el Gobernador civil de la provincia doctor Ruiz Maya se interese en esta cuestión y sea el fiel de la balanza, que con su recto temple marque la justicia y la equidad, que debe resplandecer en todos los actos que se lleven a cabo durante estos tiempos de libertad que tanto se anhelaba.—LA COMISIÓN.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

UN TELEGRAMA

## Almería sin guarnición

A los telegramas que desde esta capital han enviado al ministro de la Guerra señor Azaña, solicitando de éste que nuestra ciudad no quede sin guarnición, según había dispuesto en las reformas militares próximas a llevar a efecto y de cuyo asunto venimos ocupándonos tan estensamente desde las columnas de este diario, que tanto batalló para lograr este anhelo almeriense, hay que añadir el siguiente texto que la Unión Comercial de esta capital ha dirigido expresándose en este sentido:

«MINISTRO GUERRA.—MADRID.

La Unión Comercial de mi presidencia, interpretando fielmente el malestar que sienten los almerienses en general y en particular comerciantes e industriales, ante el anuncio de supresión o traslado de las fuerzas que guarnecen esta plaza, dejándola indefensa a toda eventualidad, esta Asociación, en nombre de todos, le suplica respetuosamente se digna dejar sin efecto tal determinación, para mayor garantía y tranquilidad ciudadana.

Respetuosamente le saluda.—El Presidente, JUAN RUIZ MAÑAS».

\*\*\*

Convocados por el presidente de la Cámara Agrícola Provincial don José Esteban Navarro, se reunirán mañana viernes, a las seis y media de la tarde en el local de dicha Cámara, Glorieta de San Pedro, 2, alto, los presidentes de varias entidades locales, para tratar sobre la desaparición de las fuerzas militares que guarnecen esta plaza.

EN EL CUARTEL

## PROMESA A LA BANDERA

En el Cuartel de Infantería, se ha celebrado con la acostumbrada solemnidad, la promesa a la Bandera por los reclutas del cupo de instrucción y los cuotas pertenecientes al cupo de instrucción.

Las fuerzas veteranas formaron en el patio del Cuartel.

El número de los que realizaron la promesa ascendió a 115.

Al acto asistieron el general Vera Valdés, comandante de Estado mayor señor Doltz del Castellar, comandante ayudante señor García Soria, jefes y oficiales de la guarnición y la banda de música.

Al terminar, las fuerzas desfilaron en columna de honor a los acordes del Himno de Riego.

BIEN VENIDO

## Visita estimada

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita de don José Reguero Pérez, nuevo Comisario de Policía de esta provincia, quien al posesionarse del cargo para que ha sido designado, ha tenido la deli-

cadeza de visitarnos para ofrecer se en el importante cargo que ocupa.

Al agradecerle este acto de cortesía al señor Reguero Pérez, le deseamos una grata estancia entre nosotros y nos congratulamos ver al frente de esta Comisaría a tan probo funcionario a la par que nos es grato ofrecernos para cuanto redunde en el bien y el orden de nuestra Almería.

## AYUNTAMIENTO DE ALMERIA

### CONCURSO

El día 10 del actual, a las doce horas, se celebrará el concurso para adjudicar las obras de construcción de catorce bancos para el Salón de actos de la Casa Consistorial.

El tipo del concurso se ha fijado en la suma de setecientos setenta pesetas, a razón de cincuenta y cinco pesetas cada banco.

Los gastos de anuncio de este concurso y del anterior, como los demás que puedan originarse, serán de cuenta del rematante.

El expediente puede examinarse en el Negociado de Ornato donde se custodia.

Almería, 3 de Junio de 1931.—El Alcalde, J. COMPANYY.

## Agrupación Socialista de Almería

El domingo próximo, día 7, tendrá lugar en la Casa del Pueblo de esta capital la Asamblea de representantes de las agrupaciones socialistas obreras, afiliadas a la U. G. T. y Partido Socialista Español, para designar el número y los candidatos que han de ir a la lucha en las próximas elecciones de diputados para las Constituyentes.

Al efecto, se convoca a todas aquellas agrupaciones que tienen concejales electos en los Ayuntamientos, para que nombren un representante que debe concurrir dicho día y hora al citado Centro. El Presidente, E. LIMONES.

## ESPECTACULOS

### En Cervantes

Función para hoy. A las 6 15: Exite de la película sonora titulada «Rapsodia del Recuerdo».

Por la noche: A las 10. Exite de la extraordinaria película sonora y cantada, «Mujeres por doquier».

### En Hesperia

Películas que se proyectarán hoy:

Por la tarde, a las 3 30: Única función con escogidas películas.

Por la noche, a las 9 30: La película cómica en dos partes, «El hijo adoptivo»; en tres, «Espadas son triunfos»; y en siete «Los enemigos del amor».

## Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador  
Minero 5, pral.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Mdrid, 3

#### Melquiades Alvarez conferencia con Alcalá Zamora

Esta mañana ha estado en la Presidencia del Consejo de Ministros, el jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, el cual fué recibido por el señor Alcalá Zamora en su despacho oficial.

La entrevista duró una media hora, y como era natural, despertó gran interés entre los periodistas que hacen su información cerca de la Presidencia.

A la salida, el señor Alvarez fué abordado por los reporters, a los cuales, después de saludarles, les dijo que había ido a ver al Presidente para agradecerle y devolverle la visita que le hizo el señor Alcalá Zamora en su domicilio, con motivo del accidente que sufrió durante el discurso que pronunciaba en el Hotel Palace.

Nos indicó que con idéntico fin visitará a los señores ministros de Estado don Alejandro Lerroux y al de Gobernación don Miguel Maura.

A preguntas de los informadores, don Melquiades Alvarez dijo que había hablado con el Presidente en términos generales, pero tratando durante su corta visita de muchos asuntos.

Se le preguntó que cuándo terminaría el discurso interrumpido por el accidente que sufrió, y contestó que su discurso no lo terminaría, toda vez que tenía que decir muchas cosas más de las que se proponía haber dicho en aquella ocasión, y aunque tenga que decir cosas nuevas, no por ello dejará de repetir algunas de las ya dichas.

Manifestó que hablará probablemente en Oviedo, como igualmente piensa hacerlo en otras varias capitales.

Para ello anunció que se propone reanudar su tareas a mediados del actual mes.

Refiriéndose al señor Alcalá Zamora, dijo que su entrevista

con el Presidente había sido en extremo afectuosa, pues este señor siempre me distinguió con su amistad.

También dijo que no habían tratado de punto alguno concreto.

Fué un examen general de la situación actual—manifestó don Melquiades.

Lo que hablamos fué de los grandes problemas que afectan a la República y la futura Constitución, sin olvidar el porvenir del Parlamento.

Añadió don Melquiades que el señor Alcalá Zamora le había encontrado bien de salud.

Por último dijo el jefe de los reformistas que salía de su visita al Presidente con una impresión grata de ver cómo no había habido entre él y el señor Alcalá Zamora ninguna discrepancia de criterio.

Ya montado en el auto que lo conducía, dijimos que fué una coincidencia fundamental haber coincidido con el señor Alcalá Zamora en los detalles de los asuntos tratados.

#### Dice Alcalá Zamora

Al recibir a los periodistas el jefe del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora, después de la conferencia con el jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, les anunció que el Consejo de hoy sería extensísimo.

Añadió que el Embajador de Portugal le había visitado, presentándole a los jinetes que participarán en el concurso hipico anunciado.

La entrevista fué muy cordial, y se hicieron votos por la prosperidad de ambas Repúblicas.

#### Manifestaciones del ministro de Hacienda

Esta mañana, como de costumbre, recibió a los periodistas el ministro de Hacienda don Indalecio Prieto.

Dijo en primer término, que la reunión de la comisión interministerial encargada de cuanto se refiere a la exportación de productos alimenticios, ha-

bia acordado, en vista de la marcha favorable de los cambios, autorizar la salida de la patata temprana y del arroz.

Estas exportaciones se condicionan no obstante, a fin de evitar excesos.

#### Los valores y cuentas corrientes de don Alfonso

Anunció a continuación el ministro de Hacienda que había firmado una orden por la que se dispone que los valores mobiliarios y las cuentas corrientes del exrey don Alfonso, se depositen en el Banco de España.

#### En memoria de unos carabineros

En virtud de orden ministerial, ha sido encargado el Director general de Carabineros para que represente al ministro de Hacienda señor Prieto, en el acto que se celebrará a orillas del Bidasoa, en recuerdo de los carabineros del Norte fusilados en aquella zona durante la guerra civil.

El acto ha de revestir inusitado realce.

#### La zona franca de Barcelona

El ministro de Hacienda ha acordado modificar la organización del consorcio de la zona franca de Barcelona.

En su virtud, presidirá en lo sucesivo dicho consorcio el Alcalde de la ciudad condal.

Como delegado del Estado, se nombra para el referido organismo al exalcalde barcelonés don Manuel Morales.

#### La cuestión de los cambios. Baja la libra

En su charla con los representantes de la prensa, el ministro de Hacienda don Indalecio Prieto les expuso que la libra se cotizaba a las dos de la tarde a 51 pesetas.

#### Comisión disuelta.—El comité paritario de barrileros

La «Gaceta» de hoy publica un decreto del ministerio de Trabajo por el que se declara mal constituida, y en vista de

ello se disuelve, la comisión autónoma de barrileros en el Comité paritario interlocal de materiales y oficios del ramo de la Construcción de Almería.

Asimismo se dispone que se constituya el Comité paritario provincial de aquella industria.

Como no figura inscrita ninguna entidad patronal referente a esta actividad industrial, se concede un plazo de veinte días para llenar los requisitos legales.

Respecto a los obreros, como solamente existe y se halla inscrita la sociedad de barrileros denominada «El Progreso», con un censo de 170 socios, a esta sociedad le corresponde designar la representación obrera en el Comité paritario de referencia.

Transcurrido el plazo que se concede, se celebrarán las elecciones de vocales en la forma reglamentaria.

Para esas elecciones se especificará cuáles son las entidades que tienen derecho a tomar parte en las mismas.

#### Extensa conferencia

Esta mañana, en el ministerio de la Guerra celebraron una extensa conferencia con el ministro señor Azaña, el capitán general de Andalucía señor Cabanellas y el general señor Berenguer (don Fernando).

Parece que se ocuparon de la Alta Comisaría de Marruecos.

#### Construcción de un grupo escolar

La comisión de construcciones escolares, afecta al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, ha acordado construir un grupo denominado Pablo Iglesias, formado de diez y ocho secciones.

Dicho grupo se construirá en los solares del antiguo Hospicio.

Para dichas obras se ha presupuestado un millón de pesetas.

Continúa la información telegráfica en las páginas 6.ª y 7.ª

# CAFÉS Náyto

SON LOS MEJORES

**Tueste diario Todos los precios**  
**Azúcar 1'65 kilo**

TELEFONO 180 Avenida de la República 4  
ALMERIA

## De Los Gallardos

### Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Mayo último en la Estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Fueron los vientos de dirección muy variable, aunque predominaron un poco los flojos y moderados del S. W. Hizo viento fuerte el día 18.

Hubo truenos y relámpagos sin tormenta los días 1, 2 y 4; se vió el paso de un bólide el 14, y un halo lunar el 26.

Se disfrutó de una temperatura agradable.

El cielo estuvo ocho días cubierto, diez nublado y trece despejado.

Llovió débilmente los días 1, 2 y 27, y con moderación el 4.

El agua caída en Mayo de 1927 alcanzó una altura de 8'7 mjm; en 1928, de 20'2 mjm; en 1929, de 46'3 mjm; en 1930, de 23'4 mjm, y en 1931, de 2'6 mjm.

La altura media de los últimos cinco años es de 20'24 mjm; fué el mes más abundante el de 1929 y el más escaso el actual, que tiene un déficit, respecto a la altura media de 17'64 mjm.

Ha empezado la siega de cereales, cuya cosecha este año es bien mala a consecuencia de la gran escasez de lluvias que se viene sufriendo.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ  
Maestro nacional

Los Gallardos, Junio, 1991.

## De Comunicaciones

### Los carteros urbanos

En la «Gaceta» del día uno del corriente, se publica un decreto del ministerio de Comunicaciones, relacionado con el Cuerpo de Carteros urbanos.

Por dicho decreto queda derogada totalmente la real orden de 18 de Julio de 1928. Los carteros urbanos nombrados por real orden de 23 de Marzo de 1919, serán colocados en la clase y puesto que determina la real orden de 12 de Agosto de 1925, pasando los carteros urbanos a ocupar dentro del escalafón general del Cuerpo el lugar que le corresponda con arreglo al puesto que tenían dentro de los respectivos escalafones locales de que preceden.

### Sobre una prohibición

La prohibición de valores declarados para el extranjero, así co-

me de admitir cartas certificadas para igual destino, que por su peso o volumen hagan sospechar que contengan valores, es aplicable íntegramente a la misma clase de correspondencia dirigida a la Zona española de Marruecos y oficina española de Tanger.

### Giro telegráfico

Se ha ordenado que un mismo expedidor no podrá enviar por giro telegráfico internacional cantidades superiores a mil pesetas, debiendo suscribir la declaración anexa, o sea un documento en el cual exponga clara y detalladamente las razones que le obligan a girar, exhibiendo los justificantes que sean precisos.

### Reingreso

Le ha sido concedido el reingreso al jefe de Negociado de primera clase de Correos, don Plácido Serre Molina, habiendo sido destinado a la Central de Melilla.

### Franquicia

Con motivo de las reuniones de la Comisión aerpostal europea, que darán comienzo en Praga el día 8 de Junio próximo, se ha concedido franquicia telegráfica a los delegados que asistan a ellas.

## Reparación de motores eléctricos

CONDE OFALIA, 24 ALMERIA

## Juzgado Municipal

DIA 3

### Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Manuel Gómez Milán y José Requena Ramos.

DEFUNCIONES.—Miguel González Ballesta y Manuel Roldán Jiménez.



## Vapores Correos Españoles

(Ibarra y Compañía, S. en C.)

### AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOSAIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

## Cabo Quilates

Con escalas en MALAGA Y CADIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero . . . . . 557'50 Peseta

Medio pasaje . . . . . 282'50 "

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle de Auilar Martell, número, 5

## Del Ayuntamiento

### Las fiestas de Agosto

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento ruega por nuestro conducto a los autores de bocetos de carteles anunciadores de las fiestas de Agosto, que hasta el día 11 los presenten en el Negociado correspondiente, sin que esto implique compromiso de adquisición ni el presente aviso tenga carácter de concurso.

### Comisión de Responsabilidades

Para mañana, viernes, a las cinco de la tarde, ha sido citada en el Ayuntamiento la Comisión de Responsabilidades.

### Fincas urbanas

En el Ayuntamiento ha quedado expuesta por quince días para conocimiento de los interesados, una relación de fincas urbanas remitida por el Arquitecto jefe del Catastro, todas ellas del distrito primero.

### Un gato muerto

El Inspector veterinario, señor González Villarreal, ha comunicado a la Alcaldía que ha muerto en el Parque un gato que se hallaba en observación y que mordió a su dueña, Dolores Jiménez, y a una vecina de la calle de Granada.

### Sillas y veladores

Don Bartolomé Martínez Caparrós ha solicitado licencia para ocupar cinco metros de la vía pública, en la plaza de Ramón y Cajal, con sillas y veladores.

### Reclamaciones

Don Jacinto Sanjuán Ruiz y don José María Pérez Hita, han reclamado en el Ayuntamiento contra el arbitrio sobre inquilinato.

### De ornato

Ayer tarde se reunió la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos de trámite que pendían de su informe.

### Derribo de una casa

Don Miguel Salvador Oyonarte ha solicitado licencia para derribar una casa en la calle de Hércules, número 16, y edificar una nueva en su lugar.

### Concurso

Ayer mañana, a las doce, se celebró el concurso para contratar el servicio de impresión de ejemplares del padrón vecinal, hojas

matrices y cédulas del de B-nficiencia.

El tipo de concurso era de 550 pesetas.

Se adjudicó el servicio al único licitador don Emilio Orihuela.

### Deslinde de montes

El Alcalde interino doctor Company, recibió ayer mañana, como de costumbre, a los reporteros, informándoles que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Nos manifestó que por la mañana había asistido al deslinde del Monte de Huéreal, con el personal de la Jefatura y demás elementos que deben concurrir a estas operaciones forestales.

UN SUCESO

## Guardia lesionado

Ayer tarde, hallándose en su domicilio de la calle de Luis Salute, número 8, el guardia civil que presta servicio en esta Comandancia, Miguel Perea Lopez, dió una caída desde la escalera en que estaba subido al pretender ver unas palomas de su propiedad.

Conducido con toda urgencia a la casa de socorro, por el personal de guardia se le apreció la fractura de la tibia tersiana en su parte interna, lesión que fué calificada de pronóstico grave.

Después de asistido convenientemente, pasó al Hospital provincial, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

## “Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 2:

Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Edicto del Juzgado de instrucción de Cartagena.

—Idem del Ayuntamiento de Cuevas del Almanzora.

—Operaciones facultativas que se practicarán por esta Jefatura de Minas desde el 9 al 16 del actual, en los términos de Vera y Cuevas del Almanzora.

### MAQUINAS

para aserrar y labrar maderas.

### MOTORES CROSSLEY

para consumir aceites pesados de 6 a 1 000 H.P.

### VICENTE AZNAR

CONDE OFFALIA, 24.

### LA INSTALADORA MODERNA

### Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

DESPUES DEL ACCIDENTE

## ESTADO DE LOS HERIDOS

Ayer visitamos el Hospital, como de ordinario, informándonos que el estado del comandante del batallón de Simancas don Enrique Duarte, gravemente herido en el accidente del autocamión que se registró anteayer en la carretera de Granada al chocar con un carro, se encontraba más aliviado dentro de la gravedad.

Durante todo el día no cesó de recibir visitas de sus numerosas amistades el prestigioso jefe de cazadores, que desde las primeras horas de conocerse el accidente se interesaron por su estado.

Entre las visitas recibidas figuraban el general Gobernador militar de la plaza señor Vera Valdés, comandante de Estado Mayor señor Dolz del Castellar, numerosos jefes y oficiales de la guarnición y varios particulares.

También concurrieron al benéfico establecimiento sus familiares.

\*\*\*

Los oficiales que también resultaron lesionados en el accidente y que después de asistidos en la casa de socorro marcharon a sus domicilios a continuar su curación, se hallaban muy mejorados.

\*\*\*

Al conductor del autocamión, soldado de Ingenieros Salvador Ruiz Martínez, que también resultó contusionado en el choque, ayer mañana se le hizo en el Hospital una radiografía de pecho para conocer si existe lesión.

Su estado es también relativamente satisfactorio.

De todas veras deseamos la pronta y total mejoría de los lesionados.

RELIGIOSA

## La procesión del Corpus

Esta tarde, a las seis, saldrá de la iglesia Catedral la tradicional procesión del Santísimo Corpus Christi.

La Adoración Nocturna ha quedado encargada de repartir las velas a todos los hombres que asistan.

El itinerario es el mismo de los años anteriores y es el siguiente: Eduardo Pérez, Trajano, Lachambre, Avenida de la República, Castellar, Glorieta de San Pedro, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Pablo Iglesias, Cervantes al templo.

Asistirán todas las parroquias con cruz alzada y las Asociaciones de varones de la capital.

## Boletín religioso

Santos de hoy

Corpus Christi.—Santos Francisco Calacciolo, fd.; Quirino, Clateo, obs.; Rutilio, Arcio, Daciano, Saturnina, v.g. mártires.

## Santos de mañana

Santos Benigno, ob.; Dorothea, pb.; Sancho, Florencio, Julián, Ciríaco, Marcelino, Faustino Nicanor, Apolonio Marciano, Zenaides, Ciria, Valeria, mrs.

## Jubileo circular

Hoy y mañana en la Catedral. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la reserva comienza a las seis de la tarde.

## En la Catedral

Hoy a las nueve celebrará de Pontifical el Excmo. señor Obispo. Terminada la misa quedará de manifiesto el Señor durante todo el día.

## Al Cristo del Escucha

Mañana, primer viernes del mes, se celebrará ante la milagrosa Imagen del Santísimo Cristo la misa que según costumbre se viene aplicando por la intención de sus devotos.

Será a las siete y media y se administrará la Sagrada Comunión.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Juicio para mañana

Sección primera. Vista de causa número 114 de 1930 del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Juana Cartés, por el delito de lesiones.—Abogados, don Plácido Langie y don Miguel Alarcón; procuradores, don Francisco R. Rosales y don Antonio Rueda.

## VIAJEROS

Ha regresado de Madrid el ingeniero industrial, nuestro amigo don Fulgencio Pérez Cascales.

También ha regresado de Madrid, a donde fué para asistir a la Asamblea radical socialista, el farmacéutico don José Enciso Amat.

## Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

## José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL 15 — ALMERIA.

## GACETILLAS

### El Gobernador, indispuerto

Por hallarse indispuerto, ayer se vió obligado a guardar cama el Gobernador civil de la provincia, señor Ruiz Maya.

Celebramos su pronto alivio.

### Provisión de destinos

La Junta Calificadora a destinos públicos, ha publicado en la «Gaceta» del día uno del actual una relación de destinos vacantes a proveer por concurso entre las clases e individuos de tropa del Ejército y Armada.

En dicha relación aparece vacante el cargo de conserje del Cementerio de Pechina, dotado con el haber anual de mil pesetas (primera categoría).

Tendrá la obligación de abrir zanjas y dar sepultura a los cadáveres.

En el Ayuntamiento de Mojácar, el cargo de peón caminero, con 912 50 pesetas anuales, (primera categoría).

También en el Ayuntamiento de Felix existe la vacante de sepulturero, dotada en 500 pesetas.

## José M.<sup>a</sup> Rodríguez del Valle

MEDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.

## CASA

## Daniel de Santos OPTICO

Aparatos y material fotográfico de la acreditada marca alemana

:- ZEIS YKON :-

Películas y Filmpack

MUY PRONTO apertura de nuestro laboratorio bajo procedimientos modernos y personal técnico.

Joyería y Platería.—Aparatos de Radio

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Visítenos en Avenida de la República número 2

(Antes Paseo del Príncipe). ALMERIA

## La Alcaldía

Mañana es esperado, de regreso de Madrid, el Alcalde de la Ciudad, señor Granados Ruiz.

## Se alquila casa

Por trasladarse oficinas Gobierno civil, alquilase magnífica casa en Avenida de la República 39, (antes Paseo del Príncipe) para viviendas, oficinas, café, comercios, etcétera, haciéndose las obras de reforma que se convengan. Dirigir proposiciones al señor Reda, Cisne 15. Madrid.

## Guardia Civil de Almería

Todos los ciudadanos que pertenezcan, hayan pertenecido o quieran pertenecer a la Guardia Civil de Almería, deben concurrir hoy jueves, día cuatro, a las tres de la tarde por la Casa Ayuntamiento de esta ciudad.

## Por pasear en carruaje

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer mañana Serafin Herrada García a Francisco López Andujar y a un individuo conocido por Juan Matías, por negarse a abonarle 30 pesetas, importe del alquiler de un carruaje que utilizaron la noche anterior.

## Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado nuestro querido compañero en la Prensa don Rogelio Telles Moreno.

Vivamente deseamos su pronta curación.

## Detención

Por la fuerza de la benemérita ha sido detenido en Cantoria el vecino de aquella localidad Francisco Mirón López (a) Picola, de 36 años, por haberse evadido del arresto municipal fracturando la cerradura de la puerta, acusado de embriaguez y escándalo en la vía pública.

## Se alquila

Pise bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón, Guzmán, 2.

## Per infracción

En la carretera de la Venta de los Yesos a Cantoria, fué sorprendida por la Guardia civil la camioneta de servicio público número 5827, de la matrícula de Murcia, conducida por Roque Granero López, que transportaba a varios individuos que se dirigían al Arroyo Aceituno, infringiendo el Reglamento de transportes.

## Por electorero

En Chirivel se ha precedido a la detención, por orden del Presidente de la mesa electoral del distrito primero, Pedro Carriondo Bautista de 34 años, jornalero, residente en la Aldea del Contador, por permitirse penetrar en el referido local y arrojarse a la urna un número de candidaturas electorales.

## Por causar lesiones graves

La Benemérita del puesto de Berja ha detenido al paisano Manuel Rodríguez Rodríguez, de 39 años, casado, natural de Adra y vecino de Berja, de oficio labrador, con residencia en Las Zorriñas, autor de lesiones graves causadas a su convecino José Peña López.

## Patronato de misiones pedagógicas

Por el ministerio de Instrucción pública se ha ultimado el decreto nombrando el Patronato de las misiones pedagógicas.

Al propio tiempo se crean los Consejos municipales y provinciales de Instrucción pública, con objeto de fomentar las escuelas en aquellos lugares donde no existan.

## Promesa a la Bandera

Según lo ordenado por la Capitanía general, esta mañana en todos los Cuarteles de Madrid tuvo lugar la promesa a la Bandera por los reclutas del cupo de instrucción y soldados de cuota de dicho cupo.

La ceremonia fué brevisima.

Después los reclutas desfilaron en columna de honor a los acordes del Himno de Riego.

## Conflicto pesquero solucionado

Ha regresado a Madrid el delegado del ministerio de Trabajo señor Saralegui (don Alfredo).

Este intervino eficazmente en la solución del conflicto surgido por los pescadores en Vigo.

El señor Saralegui reunió inmediatamente a los armadores pesqueros de Pasajes, con objeto de tratar del laudo que dictará el Gobierno.

## Sobre las exportaciones

El ministro de Economía Nacional señor Nicolau d'Ower, habiendo con los periodistas justificado que se autorizará la exportación de la patata temprana, por tratarse de un artículo que se estropea rápidamente y no tiene estimación en España.

Respecto al arroz, se vigilará el artículo para evitar que se exporten cantidades superiores a las exportadas en el año anterior.

Desde luego no habrá permisos especiales para la exportación.

## Nombramiento de Alto Comisario.

Mañana se nombrará por el Gobierno provisional de la República para desempeñar el cargo de Alto Comisario de España en nuestro protectorado en Marruecos al señor López Ferrer, quien bien enterado de los problemas marroquíes, por haber desempeñado anteriormente este mismo cargo, es

ta debidamente impuesto de ella.

## No existen discrepancias

Según nos han manifestado en las altas esferas, es completamente inexacto que existan discrepancias entre el Gobierno y el general Goded, quien en todo momento acató lo ordenado por la superioridad con singular ejemplo de disciplina.

## Consejo de ministros extensísimo

Los ministros conforme iban acudiendo a la presidencia del Consejo de ministros, nos manifestaban que dado el cúmulo de asuntos que para despachar tenían en el Consejo que iban a celebrar esta tarde, éste sería extensísimo.

## Por el poeta Villaspesa

El ministro de Estado don Alejandro Lerroux, nos ha comunicado que habla tenido conocimiento de que se encontraba en la ciudad de Buenos Aires el inspirado poeta almeriense don Francisco Villaspesa, el cual padece un ataque de parálisis, y que a consecuencia de su enfermedad estaba falto de recursos.

El mismo señor Lerroux, manifestó que una vez que de ello tuvo conocimiento, había encargado con la urgencia debida a nuestro Embajador en esta República, al objeto de que al señor Villaspesa se le facilitara cuanto necesitara, no sólo para su curación, sino para atender a sus necesidades.

## Decreto aprobado

El Gobierno ha aprobado el decreto por el cual se efectúa la convocatoria para las Cortes Constituyentes.

Este se publicará mañana en el «Diario Oficial».

Según nos han adelantado, en el preámbulo dice que apesar de que no se ha relatado el programa íntegro de las reformas que el Gobierno provisional deseaba llevar a la práctica, en vista de que la opinión pública asiste en un todo al Gobierno, se convoca con toda premura a las Constituyentes, con el sólo objeto de llevar a efecto la consolidación de la revolución iniciada el 14 del pasado Abril, mediante el restablecimiento del Parlamento.

Dice también el citado preámbulo que se someterá a una esencial Constitución el Estatuto de Cataluña sin privilegios ni excepciones de ningun-

na clase con relación a otras demandas regionales.

Se pedirá a la rectificación de la obra legislativa del Gobierno, discutiéndose en las Constituyentes ampliamente las formas que actualmente organiza como complementarias, depurándose en un todo las responsabilidades del régimen actual.

También indica que se abordarán los problemas tal y cual coinciden con el partido republicano.

La obra de las Cortes, dice el citado preámbulo, era serena en extremo y exenta de todo apasionamiento, porque así lo pide el actual ambiente y por la trascendencia serena que ofrecerá la legalidad electoral.

En cuanto a la parte dispositiva, anuncia que la Cámara se elegirá por sufragio popular y esta será única.

El director se reunirá en el Palacio del Congreso el próximo día 14 de Julio para llevar a efecto la Junta preparatoria y para el día 13 a las siete de la tarde se llevará a efecto el solemne acto de declararse las Cortes, nombradas como investidas del máximo poder Constituyente y Legislativo.

Tan pronto estas se constituyan, el Gobierno actual que funciona bajo una forma provisional resignará lo poderes sea cual fuere, de acuerdo con las Cortes y el Gobierno les informará de los actos que realizó.

Mientras no esté en vigor la nueva Constitución, las Cortes podrán designar o reparar a la persona que ejercerá conjuntamente la jefatura provisional del Estado y la presidencia del poder Ejecutivo.

Las elecciones se celebrarán el día 28 del corriente Junio, y se ajustarán al decreto de 8 de Mayo último y a la ley de 1907.

Las segundas votaciones tendrán lugar el día cinco de Julio.

El decreto lo refrenda todo el Gobierno provisional.

## Declaraciones de Alcalá Zamora

El Presidente del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora ha hecho esta noche declaraciones ante los periodistas.

Dice que espera que la especulación monetaria se estrelle contra la solvencia efectiva de la moneda española, que es in-

comparablemente mejor que la de todos los países que sufrieron las penalidades de la gran guerra.

No cree, como se asegura, que el asunto del monopolio de los petróleos sea la base fundamental para la depreciación.

## Consejo de ministros

Esta tarde se reunieron los ministros en Consejo de la Presidencia.

Al entrar los consejeros coincidieron en manifestar que terminaría tarde.

El de Gobernación señor Maura, hablando con los periodistas, dijo que en Asturias habían reanudado el trabajo bastantes obreros que se hallaban en huelga y que otros que trabajaron ayer no entraron hoy en las minas.

El de Fomento señor Albornoz manifestó que mañana se marcharía a Soria.

El de Comunicaciones señor Martínez Barrios negó fuera cierta la ruptura de la conjunción republicana socialista en Sevilla.

Agregó el ministro que en breve marchará a aquella capital, para ocuparse de cuestiones políticas.

## Banquete a Unamuno

Los estudiantes obsequiarán hoy con un banquete al rector de la Universidad de Salamanca señor Unamuno (don Miguel).

Ofreció el agasajo el Gobernador señor Ortega y Gasset.

El señor Unamuno pronunció un ameno brindis, aludiendo a la campaña seguida contra el ex-rey don Alfonso de Borbón y a su estancia en el extranjero.

Además trató extensamente de los problemas universitarios.

## Lerroux a Valencia

El próximo sábado marchará a Valencia el ministro de Estado señor Lerroux.

Su viaje de regreso lo efectuará el lunes.

## Para depurar responsabilidades de la Dictadura

El ministro de Marina señor Casares Quiroga se ocupa en la actualidad en el estudio del expediente incoado en el Ministerio, para depurar las responsabilidades del Gobierno de la Dictadura.

## Gitanillo de Triana en estado agónico

Esta noche, el valiente matador de reses bravas Francisco Vega, «Gitanillo de Triana», entró en estado agónico.

Es posible que los médicos

que le asistan intenten llevar a cabo la operación, en vista que se perdió toda esperanza de salvarle.

## DE BARCELONA

Madrid, 3

### Detención de agitadores

Por la Policía han sido detenidos varios elementos agitadores que se mezclaban entre los obreros parados, alentándolos para que promovieran alborotos.

### Una carta de los hijos de Pallás

Los hijos legítimos del sindicalista Pallás han publicado una carta en el diario "Solidaridad Obrera", negando su intervención en el asesinato del diputado señor Layret.

### Asalto a un restaurant

Varios grupos de obreros sin trabajo penetraron esta mañana en un restaurant situado en la Rambla de Santa Mónica.

Los asaltantes se llevaron cuanta comida encontraron.

### Para formar tribunal de honor

Hoy llegaron cinco agentes de Policía con objeto de formar tribunal de honor a un compañero, que se halla acusado de los delitos de prevaricación y cohecho.

### Reunión de entidades económicas.

El presidente de la Generalidad Catalana señor Maciá ha reunido hoy a los representantes de todas las entidades económicas de Cataluña.

En dicha reunión se trató únicamente de la adquisición de la moneda extranjera, sin necesidad de recurrir a Madrid.

## De Provincias

Madrid, 3

### Continúa la huelga.--Atentados.--Mitines.

Se ha recibido un despacho de Oviedo participando que continúan en huelga los obreros mineros.

Estos han volado con dinamita el Castillete y varios postes del cable entre Langreo y Bimenes.

Los elementos huelguistas han celebrado hoy diversos mitines.

En ellos se dirigieron graves insultos a los socialistas.

Estos pidieron al Gobernador civil que prohiba los mitines an-

te el temor de que se desarrollen graves sucesos.

### Procesión suspendida.--Mitin sin efecto.--El discurso de don Melquiades.

Otro despacho de Oviedo comunica que el Cabildo Catedral pensaba celebrar mañana la procesión del Corpus.

El Gobernador, en vista de la actitud en que se encuentran los huelguistas, celebró una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación señor Maura, quien decidió la suspensión de la manifestación religiosa.

Aunque se anunciaba la llegada del ministro de Fomento señor Albornoz y de la Directora general de Prisiones doña Victoria Kent, para asistir el domingo a un mitin de propaganda política, parece que han desistido de dicho viaje.

El señor Albornoz irá a Murcia el domingo, donde asistirá a un acto análogo.

El discurso político que pronunciará el señor Alvarez (don Melquiades), está decidido que será el domingo catorce del actual en el teatro Rocamora.

### Accidente.--Un obrero muerto y tres heridos

Telegrafían de Gijón que en las obras que se llevan a cabo en un depósito de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, se ha registrado un accidente del trabajo.

A consecuencia de ello resultaron un obrero muerto y tres heridos graves.

### Despido de obreros

Participan de Cádiz que sigue el despido de obreros en la Factoría de Matagorda, por haberse terminado la construcción del buque petrolero.

Se ha telegrafiado al Gobierno para que vea el medio de solucionar el conflicto.

## Del Extranjero

Madrid, 3

### Derrumbamiento.--Doce muertos y siete heridos

Desde Burdeos telegrafían diciendo que el puente colgante recientemente instalado en Saint Denis, se derrumbó durante las pruebas oficiales.

El derrumbamiento ocurrió cuando se hallaban sobre el puente numerosas personalidades y varios camiones probando la resistencia.

Resultaron doce muertos y siete heridos.

Entre ellos figura el jefe del puerto.

### Desmintiendo las noticias alarmistas

Participan de Ginebra que el ministro de Trabajo de España señor Largo Caballero reunió a los periodistas suizos, a quienes desmintió las noticias alarmistas que se propalan para depreciar la peseta.

## BOLSA

Madrid, 3

### Cotizaciones

Deuda 4 <sup>o</sup> interior...	62'00
Id. 5 <sup>o</sup> amortizable...	77'00
Idem 4 <sup>o</sup> idem...	69'00
Banco de España...	520'00
Español de Crédito...	244'00
Hispano Americano...	205'00
Tabacalera...	215'00
Londres...	51'00
París...	41'05
Dólares...	10'57

## ULTIMA HORA

Madrid 4, a las 3.

### Reaparición de "A B C". Las querellas contra el ex rey

Al salir los ministros del Consejo celebrado en la Presidencia, dijeron a los periodistas, que se había acordado autorizar la reaparición del diario «A B C», con la plena libertad de todos sus derechos.

También se acordó que las querellas formuladas contra el Gobierno de la Dictadura que precipió el general Primo de Rivera y las responsabilidades del ex rey don Alfonso de Borbón sean llevadas a las Cortes Constituyentes.

### Director del Instituto de Almería

Por el ministro de Instrucción pública señor Domingo ha sido confirmado en el cargo de Director del Instituto Nacional de Almería don Gabriel Callejón Maldonado.



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, A. S. Maula, 5

## EL TIEMPO

### Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	762.6
Temperatura máxima...	30.3
Idem mínima...	18.7
Idem media...	24.5
Idem máxima al sol...	0.0
Humedad relativa media...	48
Evaporación en 24 h...	3.6
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	E
Fuerza en metros por segundo...	6.5
Nubosidad...	casi despejado

### NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

La temperatura máxima de ayer en la península ibérica fué de 33° en Badajoz y la mínima de hoy ha sido de 13° en León, Segovia y Teruel.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy de 18°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy de 14°.

Tiempo probable hasta el día 4 de junio a las 7 horas. Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo de poca estabilidad en la península ibérica.

## DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

### DE ENTRADA

Vapor español «Anbato Mendi», de Alicante, con carga general.

Idem idem «María R.», de Barcelona con idem idem.

Idem idem «Urko Mendi», de Sagunte, en lastre.

### DE SALIDA

Vapor español «Anbato Mendi», para Bilbao y escalas.

Idem idem «María», R., para Algeciras, con idem idem.

Idem idem «Monte Toro», para Melilla, con carga general y pasajeros.

### A. Vizcaino

DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia, 20 pral.



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

### MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas  
inscluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Tánger para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga



## Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio, el magnífico vapor

#### URUGUAY

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Junio el rápido vapor

#### Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el magnífico vapor

#### Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el vapor

#### ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

## SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

### DIRIGIRSE A

## "Madrid Información"

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7  
MADRID

## VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de ferribios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.  
BARCELONA.

## Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta cosas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos. Granada 35/37; Losana, Príncipe. 20; Granados, Príncipe. 44; Romero, Plaza San Pedro. 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Conde Oñalía, 22; Rodríguez, Campe de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios. Obispo Orberá. 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Ramón, Carretera de Granada, 31; Losano, Regocijos 14; Lazo Molinos de Viento 3; Pastor Molinos de Viento



## LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR  
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS  
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE. 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

**ESTOMAGO ARTIFICIAL**  
(o Polvos del Dr. Kuntz)  
Pone fin a las indigestiones.  
Alivia y cura las enfermedades del estómago.  
Agentes: J. Uriach y C.ª S. A.  
Bruch, 49 - Barcelona

## HIPERACIGIL

ANTES  
PERLAS ANTICATERALGICAS  
medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen su dolorosa afección. digame lo noite  
Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia "El Globo" Tetuán, 20.

Miguel García Algarra  
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9  
Terriza, número 15. ALMERÍA.